
 
NIEDERSCHRIFT über die 33. Sitzung des Zentralausschusses der 
Gemeindevertretung Tangstedt am Dienstag, den 15.11.2011, im Rathaus Tangstedt 

 
Beginn: 19.00 Uhr                                                                     (Gesetzl.) Mitgliederzahl:                                                      
Ende:    22.10 Uhr                                                                     7 Gemeindevertreter/-innen  
      
Anwesend: 
 
a) stimmberechtigt:       b) nicht stimmberechtigt: 
 
GV Birgit Kattein, Vorsitzende     GV Herbert Kattein 
GV Birgit Ermlich-Heinen     GV Jörg-H. Lorenz 
GV Immo Fork                        GV Renate Eggink 
GV Raymund Haesler     GV Günter Borcherding  
GV Marina Suck        
BM Dr. Hans-Detlef Taube     PR Beate Wiegrefe 
GV Roswitha Wegner      GB Marianne Schütt 
 
         
 
                Protokollführerin: AR Claudia Friederich 
     
Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom  02. November 2011 auf Dienstag, den  
15. November  2011, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.   
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben. 
 
Die Vorsitzende GV Birgit Kattein eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass Einwände gegen die 
ordnungsgemäße Einberufung nicht erhoben werden und der Zentralausschuss nach der Zahl der 
erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist.  
 
T a g e s o r d n u n g : 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
1. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden / des Bürgermeisters / des Amtes 
 
2. Bericht und Fragen der Mandatsträger 
 
3. Einwohnerfragestunde  
 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Richtlinie zur Förderung der Jugendarbeit 
 
II. Nichtöffentlicher Teil 
 
5. Personalangelegenheiten 
 
6. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Beschluss: 7 Stimmen dafür - keine Gegenstimmen - keine Enthaltungen 
 
   
I. Öffentlicher Teil 
 
Zu TOP 1  Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden/ des Bürgermeisters/ des Amtes 
 
Bürgermeister Dr. Taube berichtet, dass die Bekanntmachung des Amtes Itzstedt für die Gemeinde 
Tangstedt hinsichtlich der Informationsveranstaltung am 16.11.2011 zum Thema „9. Änderung des  
F-Planes“ entsprechend der Regelung in der Hauptsatzung der Gemeinde Tangstedt erfolgt sei. 
Aufgrund dessen seien leider Datum, Uhrzeit und Ort der Informationsveranstaltung nicht in den 
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Bekanntmachungskästen nachlesbar gewesen. Dieses sei von einigen Bürgern kritisiert worden. Es 
wird seitens des Zentralausschusses angeregt, bei Veranstaltungen – analog zu Sitzungen- die 
Einladung in den Bekanntmachungskästen auszuhängen. 
 
 
Zu TOP 2  Bericht und Fragen der Mandatsträger 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
Zu TOP 3  Einwohnerfragestunde    
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
Zu TOP 4  Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Richtlinie zur Förderung  
                 der Jugendarbeit 
 
Die Vorsitzende GV Birgit Kattein führt in die Thematik ein und verweist auf die Beschlussempfehlung 
(Erhöhung der Zuschussmittel) in der Sitzung des Zentralausschusses am 02.11.2011. 
 
Sodann stellt sie den Beschlussvorschlag zur Abstimmung. 
 
Der Zentralausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung: 
 
Die im Entwurf vorliegende und dem Original der Niederschrift als Anlage beigefügte „Richtlinie der 
Gemeinde Tangstedt, Kreis Stormarn, zur Förderung der Jugendarbeit“ wird beschlossen. Anlage 1 
 
Die Vereine, Verbände und Organisationen, die sich der Jugendarbeit widmen, sind entsprechend zu 
informieren. 
 
Beschluss: 4 Stimmen dafür - 2 Gegenstimmen - 1 Enthaltung 
 
 
Die Vorsitzende GV Birgit Kattein beendet um 19.15 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
II. Nichtöffentlicher Teil 
 
 
 
 

-wird hier nicht dargestellt- 
 
Die Öffentlichkeit der Sitzung wird wieder hergestellt. 
 
Mit Dank an die Anwesenden schließt die Vorsitzende um 22.10 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
Birgit Kattein      Claudia Friederich 
Ausschussvorsitzende    Protokollführerin 


